

卫生部细化管理措施强化公立医院“练内功” 逐步实现患者先诊疗后结算

新华社北京2月5日电 推进预约诊疗、优化门诊流程、改善住院转诊流程……卫生部5日印发《关于改进公立医院服务管理方便群众看病就医的若干意见》，促进公立医院加强内部管理，提高服务质量，方便群众看病就医。

——预约诊疗由三级医院向二级医院扩展。

意见要求，继续推动在公立三级医院实行预约诊疗，稳步向二级医院扩展。探索门诊和出院病人复诊实行中长期预约，有条件的地方试行门诊24小时挂号和预约服务。

——优化门诊流程，增加便民措施。

意见指出，要优化门诊布局结构，合理安排患者就诊过程，增加便民措施，减少就医等待；要修订完善门诊管理制度，保障医务人员按照既定安排出诊；加强门诊信息公开

和咨询服务，帮助患者预约诊疗和准确挂号，提高患者有效就诊率。

——改善急诊“绿色通道”，及时救治急重危患者。

意见明确，加强和改进执行急诊分区救治、绿色通道进入住院救治和手术救治。改善急诊“绿色通道”，建立创伤、急性心肌梗死、脑卒中等重点病种的急诊服务流程与规范，密切科室间协作，确保患者获得连续医疗服务。

——改善住院、转诊、转科服务流程。

意见要求，要改善入院、出院服务流程，方便患者；为患者办理入院、出院手续提供个性化服务和帮助；做好入院、出院患者的指示、引导工作，入、出院事项实行门诊交代或床头交代；加强转诊、转科患者的交接，为患者提供连续医疗服务；做好入、出院手续办理及结

算时间预约安排，避免病人等候。同时，还要加强出院患者健康教育和重要患者随访预约管理。

——推行医保持卡实时结算。

意见要求，要改革公立医院收费服务管理，减少患者医药费用预付，方便参保患者就医；逐步推行持卡就诊实时结算；与预约诊疗措施相结合，识别患者医保身份，逐步实现患者先诊疗后结算。

——加强精细化管理，缩短平均住院日。

意见指出，要以缩短平均住院日为切入点，优化医疗服务系统与流程；合理配置和利用医疗资源，逐一解决影响缩短平均住院日的各个瓶颈环节，减少患者预约检查、院内会诊、检查结果等方面的等候时间。

——重大疾病规范化诊疗，减轻患者负担。

意见要求，选择常见恶性肿瘤、肾功能衰竭、小儿白血病、先心病等发病率高、疾病负担重、社会影响大的重大疾病，制定规范化诊疗指南，开展重大疾病的规范化诊疗试点。

同时，探索基于规范化诊疗的单病种支付与收费办法，控制医疗费用，有效减轻重大疾病患者医药费用负担；利用现代电子信息技术，逐步建立病理远程诊断和会诊系统，解决县医院病理诊断问题，保障重大疾病规范化诊疗的基础质量。

——实行“首诉负责制”，推进医疗纠纷调解。

意见要求，加强医患沟通，防范医疗纠纷。实行医疗工作“首诉负责制”，设立或指定专门部门统一接受、处理患者和医务人员投诉，及时处理并答复投诉人。

中央明确5年内不会放开二胎政策

针对去年以来国内外关于“放开二胎”的争议和传闻，国家人口计生委4日特别传达了中央领导的重要指示，强调“十二五”期间必须坚持稳定现行生育政策不动摇。

4日，国家人口计生委在广州召开南方12省人口计生委主任座谈会。国家人口计生委副主任赵白鸽向与会人员传达了国务院领导同志近期有关人口计生问题的重要讲话精神，强调指出实行计划生育是党和政府从我国国情出发所采取的重大国策，实践证明，实行计划生育符合国家和百姓的长远利益。“十二五”期间，必须坚持稳定现行生育政策不动摇。要旗帜鲜明地抓好抓紧人口计生工作，稳定低生育水平，统筹解决人口问题，积极推动人口和计划生育事业科学发展。

(据《南方日报》)

朋友间传播淫秽信息不算犯罪

5日上午，最高人民法院研究室主任胡云腾、最高人民检察院法律政策研究室主任陈国庆做客新华网，就依法严惩淫秽电子信息犯罪与广大网民交流。

有媒体报道，“传播10个以上淫秽视频即定罪”，如何界定？夫妻之间传超过10个，那算吗？男女朋友之间或者两个人之间传不算？

胡云腾说，如果他的朋友对这个感到非常生气，觉得受到伤害了，是受害者，那有可能算的。如果那个朋友喜欢，他两个传播，那没有受害者，那怎么能算呢？肯定不算。这个传播应当是指向公众传播、向外面传播，如果好友之间、同事之间发一点儿低俗的东西，互相调侃，这个只能说情趣不高、骚扰别人，刑法不能把老百姓一些不健康的东西都纳入打击的范围。传播，私下之间就不叫传播，传播必定是在一定的范围。

陈国庆说，刚才胡主任说得非常对。因为我们国家刑法规定的传播淫秽物品犯罪主要是两个要件，一个要件是要求在公共场所进行传播。第二个要件是情节严重，比如多次传播、数量比较大、传播人数比较多，甚至后果比较严重。一般的的朋友之间、夫妻之间、亲属之间，一方面不属于公共领域，另一方面数量、人数、后果都不会那么严重。我们认为这种情况不按犯罪处理，但是这种情节，如果影响比较大，也是属于违法行为。

(据新华网)



“游子”到家

2月5日，刚刚下飞机的大熊猫“泰山”，害羞地藏在竹子中。当日下午，在美国出生长大的大熊猫“泰山”和“美兰”乘坐专机回到家乡四川，“泰山”当晚将前往卧龙中国保护大熊猫研究中心雅安碧峰峡基地，而“美兰”将去成都大熊猫繁育研究基地。它们在经过一个月的检疫后，将与人们见面。(新华社发)

文强家就像古代和珅家一样，全是宝贝 有21个账户，16处房产

文强被从巴县调到重庆做公安局副局长，是在1992年。那时，他的兜里只有35万元现金，是他的“私房钱”。而他的妻子周晓亚，身家不过2万元人民币加2万元美金。18年后的今天，检察机关给他们算出的家产是3000余万元，涨了100倍。

9件文物、21个银行账户、16处房产、36件工艺品、56件金银首饰、69幅字画、181瓶名酒……这些，还只是文强财产的冰山一角。面对如此繁多琐碎的物品，4日出庭的文强有些记忆不清，就连那些楼是不是自己家的也搞不太清楚。他所能清楚记得的，是他在“嫖娼”之类的“生活消费”上花了12万元。

文强称嫖娼花了12万

“文强家就像古代和珅家一样，全是宝贝。”这是在文强家被查后，坊间说得最多的一句话。“从我家里搜出的东西我都认，但是对价格我不认可。”文强说，对于物品的价格应该按照当时购买的年代来评估价格，而不是现在的市价。“大家都知道我喜欢收藏酒，这些酒很多都是(20世纪)80年代的，那个时候买也不需要多少钱，而这些酒时间越长就越值钱。张大千的画也是如此，应该按照当时购买的价钱评估。此外，山水画、工艺品之类的都存在这个问题。”

文强4日在法庭上还主动谈到了“强奸”、“嫖娼”：“我之前说

过，我自己吃饭、买衣服、娱乐基本不花钱，支出仅有12万元左右。但这12万并不是全部支出，按你们说的我花了这12万‘强奸’也好、我花12万嫖娼也好、我生活作风不好花掉了12万也好。这只是一个部分，并不是我的全部支出。应该计算下我的实际支出，把这些从那1062万中减下来，才是真正‘不能说明来源’的。”

在文强眼里无酒不成事

文强爱酒，坊间皆知。

他因为醉驾曾在巴县与另一县领导拿着酒瓶互砸，形象受损；他也曾因为醉驾得罪了不少领导，仕途多折。但即便如此，他毫无戒酒之念，一直贪杯，乐

此不疲。

“有一天，我在和某某喝酒的时候……”这是文强近日受审期间常用的开场白。收钱、谈工作、唱歌、交朋友……在他的眼里，无酒不成事。

“酒能乱性”，这话用在文强身上特别合适：他因为醉驾涉嫌强行与一名女大学生发生关系，摊上了本次被指控的最不光彩的一项罪名——强奸罪；他到白宫夜总会去“耍”，喝多了就在酒店睡了，睡完发现身边有女人，发没发生关系自己也“搞不清”；他到另一家酒店去玩，被两个女孩扶上了楼，也不知道发生了什么就睡着了……

(据《羊城晚报》)

茂名市检察长刘先进跳楼身亡

新华社广州2月5日电 记者从广东省湛江市公安局获悉，茂名市人民检察院检察长刘先进在湛江住宅跳楼自杀。

5时9分，湛江市公安局110指挥中心接到报警求助称：有一个人在赤坎区中山一路某大院倒地不起。110立即指令辖区赤坎公安分局中山派出所出警，民警迅速赶到现场处置，市公安局随即组织力量进行现场勘查，随后120急救医生赶到现场，确认人已死亡。

经现场勘查，死者为茂名市人民检察院检察长刘先进。约5时，其从湛江市赤坎区中山一路某大院某幢8楼其住宅跳楼身亡，已排除他杀的可能。

经湛江市公安局初步调查了解，刘本人近期以来身体一直不好，严重失眠，疑因健康原因引发精神焦虑而自杀。